

విలేకరులు కావాలను

భారత్

RNI.APTEL/1634/2023

భారత్ రిపోర్టర్

తెలుగు దినపత్రిక

తెలుగు రాష్ట్రాలలో వెలువడుతున్న భారత్ రిపోర్టర్ తెలుగు దినపత్రికకు ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ లోని అన్ని జిల్లాల వారిగా స్టాఫ్ రిపోర్టర్, నియోజకవర్గ, మండలాల విలేకరులు కావాలను. తెలుగు భాష మీద కనీస అవగాహన కలిగివుండి, వార్తలను రాయగలిగి ఉన్న వారికి, వార్తలను టైప్ చేయగలిగి ఉన్న వారికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడును.

సంప్రదించండి:

7668886666

Postal Licenced No: HDP/010/2024-2026

భారత్

RNI.APTEL/2023/88573

BHARATH REPORTER

అవార్టర్

తెలుగు దినపత్రిక

BHARAT REPORTER

RNI.APTEL/2023/88573

TELUGU DAILY NEWS PAPER

అనంతపురం - సంపుటి : 01 సంఛిక : 240 ఎడిటర్.. కొట్లపల్లి ఫాజియా పేజిలు : 08, వెల . రూ. 2/- గురువారం - 17 - ఏప్రిల్ - 2025

చైనాకు ట్రంప్ మరో షాక్..

ఈసారి ఊహించని విధంగా భారీగా సుంకం పెంపు!

2లో

చైనా, అమెరికా మధ్య తారస్థాయికి సుంకం యుద్ధం
చైనా దిగుమతి వస్తువులపై సుంకం 145 నుంచి 245 శాతానికి పెంపు
యామాస వస్తువులపై చైనా 125 శాతం సుంకం

చైనా దిగుమతి సుంకాల పెంపింపుతో ఈ వర్ష ఆఫ్ టైటాను
న్యూఢిల్లీ : అగ్రరాజ్యం అమెరికా, డ్రాగన్ కంట్రీ చైనా మధ్య సుంకాల యుద్ధం తారస్థాయికి చేరింది. చైనా దిగుమతి వస్తువులపై సుంకాన్ని **మిగతా.. 2లో**

కంచ గచ్చిబౌలి భూముల్లోని చెట్ల నరికివేతపై సుప్రీం తీవ్ర వ్యాఖ్యలు

2లో

అనుమతుల్లేకుండా చెట్ల కొట్టేసినట్లైతే సీఎస్ సహా అధికారులంతా జైలుకేసుని వార్షింగ్
తెలంగాణలో వార్షి వర్షం అమలులో ఉండడం అయితే కూర్చో
● చట్ట ప్రకారం చెట్ల నరికివేత చేపట్టినట్లు కోర్టుకు వివరణ
హైదరాబాద్ : కంచ గచ్చిబౌలి భూముల పువ్వులపై దేశ అత్యున్నత న్యాయస్థానం తీవ్రంగా స్పందించింది. ఆ భూముల్లో చెట్ల నరికివేతపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది.

సుప్రీంకోర్టు తదుపరి ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా జస్టిస్ బీఆర్ గవాయ్

2లో

కేంద్ర న్యాయ శాఖకు సిఫార్సు చేసిన సుప్రీంకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి మే 13వ తేదీన ముగియనున్న జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా పదవీకాలం మే 14న నూతన సీజీబిగా ప్రమాణం చేయనున్న జస్టిస్ బీఆర్ గవాయ్

2

త్వరలోనే టెండర్లు

రాజధానిలో టవర్ల నిర్మాణానికి టెండర్ల ఆహ్వానం

- రూ.4,668 కోట్ల వ్యయంతో నిర్మాణం
- వేగంగా అమరావతి నిర్మాణ పనులు
- ప్రధాని పర్యటనకు ఏర్పాట్లు.. మంత్రులతో కమిటీ

అమరావతి : అమరావతి రాజధాని పనులు ఊపందుకున్నాయి. కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పడిన 8 నెలల్లోనే నిర్మాణాన్ని వేగవంతం చేసేందుకు నిధులు సమకూర్చుకుంటూ టెండర్లను కూడా పిలుస్తున్నారు.

16వ ఆర్థిక సంఘానికి రాష్ట్ర ఆర్థిక స్థితిగతులపై ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ప్రజంటేషన్

రాజధాని ఐష్యులలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆలోచనలు ఐవరిస్తూ కీడియో ప్రదర్శన

2లో

అమరావతి : రాష్ట్రానికి వచ్చిన 16వ ఆర్థిక సంఘానికి సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు వివిధ అంశాలపై వీడియో ప్రజంటేషన్ ఇచ్చారు. వీటిలో ఏపీ ఏపీ వృద్ధికి అనుకూలతలు, స్వరాంధ్ర-2047 విజన్, వినూత్న కార్యక్రమం ఏ4 పంటి కడితర అంశాలు ఉన్నాయి. ఏపీ వృద్ధికి అనుకూలతలు.. అతిపెద్ద తీర ప్రాంతం కలిగిన ఆంధ్రప్రదేశ్ తూర్పు దేశాలకు గేట్వేగా ఉంది. 3 పారిశ్రామిక కారిడార్లు, విశాఖ-చెన్నై, చెన్నై-బెంగళూరు, బెంగళూరు-హైదరాబాద్ కారిడార్లు ఉన్నాయి. 6 పోర్టులు, 7 ఎయిర్ పోర్టులు ఉన్నాయి. దేశ ఎగుమతుల్లో 5.8 శాతం రాష్ట్రం నుంచే అవుతున్నాయి. బిల్లు ఎకనమి, బిటి, నాలిడ్ ఎకనమి, క్యూటమ్ వ్యాపి, డ్రోస్, ఐ.ఐ.టి, ట్యాక్ రెయిన్ వంటి నూతన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని అందిచ్చుకోవడంలో రాష్ట్రం ముందుంది. గ్రీన్ హైట్రోజన్, సోలార్, అమోనియా... ఇలా గ్రీన్ ఎనర్జీకి ఏపీ హబ్గా ఉంది. అటు హైదరాబాద్, బెంగళూరు, చెన్నై వంటి నగరాలు అమరావతికి చేరువలో ఉన్నాయి. **మిగతా.. 2లో**

- రాష్ట్ర పురోగతిపై ఫాలో ఎగ్జిబిషన్
- ఆర్థిక సంఘం ప్రతినిధులకు వివరించిన సీఎం చంద్రబాబు
- ఏపీని ఆర్థికంగా అదుకోవాల్సిన పరిస్థితిపై సీఎం చంద్రబాబు ప్రజెంటేషన్
- అమరావతి రాజధానిపై సైషల్ ప్రజెంటేషన్ ఇచ్చారు.
- అప్పులు, వాటికి అవుతున్న వడ్డీలతో ప్రగతి రథం ముందుకు కదలడంలేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు సీఎం చంద్రబాబు
- రాజధాని విషయంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆలోచనలు వివరిస్తూ వీడియో ప్రదర్శించి వివరించారు సీఎం
- ఏపీ పరిస్థితి, అప్పులపై ఆర్థిక సంఘానికి సీఎం వివరణ.. ప్రత్యేక సాయం వచ్చేలా చూడండి..!

2

మా కార్పొరేట్లపై దౌర్జన్యాలకు పాల్పడుతున్నారు..

అమరావతి : జీఎస్ఎస్లో బలం లేకపోయినా అవిశ్వాస తీర్మానాన్ని కూటమి నేతలు పెట్టారు అని మాజీ మంత్రి గుడివాడ అమర్నాథ్ అన్నారు. బీసీ మహిళాను మేయర్ పీఠం నుంచి దింపే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని అని మండిపడ్డారు. వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్పొరేట్లపై గత నెల రోజుల నుంచి బెదిరింపులు, దౌర్జన్యాలకు **మిగతా.. 2లో**

కంచ గచ్చిబౌలి భూములపై సుప్రీంకోర్టు వ్యాఖ్యలు.. స్పందించిన కేటీఆర్

2లో

అమరావతి : కంచ గచ్చిబౌలి భూములపై సుప్రీంకోర్టు చేసిన వ్యాఖ్యలపై కేటీఆర్ స్పందించారు. 400 ఎకరాలకు సంబంధించిన భారత అత్యున్నత న్యాయస్థానం వ్యాఖ్యలను స్వాగతిస్తున్నామని

ఈ అభివృద్ధిలో భాగస్వామ్యం అవ్వడం సంతోషిస్తున్నాం.. కిషన్ రెడ్డి ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు

2లో

- ఈ చొరవలో తాను భాగస్వామి అయినందుకు ఆనందం వ్యక్తం చేశారు
- దీనిపై ట్వీట్ల వేదికగా స్పందించిన కేంద్రమంత్రి.. పలు కీలక వ్యాఖ్యలు
- రాష్ట్రం అవతల బోగో ఉత్పత్తిని ప్రారంభించడం సింగరేణి సంస్థ చరిత్రలో ఒక చరిత్రాత్మక ఘట్టం

నైనీ బొగ్గు గనిలో తవ్వకాలు - 13 దశాబ్దాల 'సింగరేణి' చరిత్రలో ఇదే మొదటిసారి..!

2లో

- ఒడిశాలో సింగరేణి నైట్ బొగ్గు ఖాక్ ప్రారంభమైంది
- సింగరేణి సంస్థ చరిత్రలో మొదటిసారి బయటి రాష్ట్రంలో బొగ్గు తవ్వకాలు ప్రారంభించడం అభినందనీయం
- అంగూల్ జిల్లాలో నైనీ బొగ్గు ఖాక్ ను రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క వర్చువల్ గా ప్రారంభించారు.
- 2016 మే నెలలో ఈ గనిని కేంద్ర బొగ్గు మంత్రిత్వ శాఖ సింగరేణికి కేటాయించింది
- ఇదోక ఒక చరిత్రాత్మక ఘట్టంగా అధికారులు పేర్కొన్నారు.
- సింగరేణి ఇప్పుడు నైనీ బొగ్గు ఖాక్ ద్వారా ఇతర రాష్ట్రాల్లోకి అడుగుపెట్టినట్లు అయింది.

రాజా అనుమతులు సొంతించినప్పటికీ.. తవ్వకం నిరీక్షించాల్సి వచ్చింది. ఇటీవలే కాలంలో ప్రభుత్వం ఈ తవ్వకాల విషయంలో మంచిత పుష్కలంతో లైట్ క్లియర్ అయిపోయింది. దీనిపై సీఎం భట్టి విక్రమార్క అధ్యక్షులతో అధికారులు ఒడిశా రాష్ట్రంలో ప్రత్యేకంగా పర్చింది.. ఆ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రితోనూ, సంబంధిత అధికారులతోనూ సంప్రదింపులు జరిపారు. గని ప్రారంభానికి మార్గం సుగమం చేశారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చర్యల వల్ల సింగరేణికి అతిపెద్ద బొగ్గు ఖాక్ లభించింది. తద్వారా వార్షిక అభివృద్ధి సాధనకు మార్గం సుగమమై సంస్థ ఆర్థిక పటిష్టతకు దోహద పడనుంది.

హైదరాబాద్ : సింగరేణి సంస్థ నరికొత్త చరిత్రకు శ్రీకారం చుట్టింది. బయటి రాష్ట్రంలోని గనిలో తొలిసారిగా తవ్వకాలను ప్రారంభించింది. 13 దశాబ్దాల సింగరేణి సంస్థ చరిత్రలో ఇదే తొలిసారి అని అధికారులు తెలిపారు. ఒడిశాలోని నైనీ బొగ్గు ఖాక్లో తవ్వకాలు ప్రారంభించటంపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి హర్షం వ్యక్తం చేశారు. నైనీ బొగ్గు గనిలో తవ్వకాలు ఒడిశాలో సింగరేణి నైనీ బొగ్గు ఖాక్ ప్రారంభమైంది. 13 దశాబ్దాల చరిత్రలో తొలిసారిగా ఇతర రాష్ట్రంలోకి సింగరేణి సంస్థ అడుగుపెట్టింది. అంగూల్ జిల్లాలో సింగరేణి సంస్థకు కేటాయించిన నైనీ బొగ్గు ఖాక్ ను రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క వర్చువల్ గా ప్రారంభించారు. ఇప్పటి వరకు తెలంగాణ రాష్ట్రం వరకే **మిగతా.. 2లో**

బెంగాల్ హింస వెనుక అమిత్ షా హస్తం: మమతా బెనర్జీ సంచలన ఆరోపణలు

2లో

- ఇది ఒక పద్ధతి ప్రకారం జరిగిన హింస అన్న మమతా బెనర్జీ
- అమిత్ షా, జిఎస్ఎఫ్ కలిసి బంగ్లాదేశీయులను బెంగాల్లోకి ఎదిలారని ఆరోపణ
- అమిత్ షాను ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ నియంత్రించాలని సూచన

గుజరాత్ నుంచే మార్పు మొదలు : రాహుల్ గాంధీ

2లో

న్యూఢిల్లీ : కేవలం కాంగ్రెస్ మాత్రమే భాజపా, రాష్ట్రీయ స్వయం సేవక్ సంఘ్ (ఆర్ఎస్ఎస్)ను ఓడించగలదని లోక్సభ ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ పేర్కొన్నారు. ఆయన గుజరాత్ పర్యటనలో భాగంగా జిల్లా నాయకులతో మాట్లాడుతూ ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు.

ప్రమాదంలో హైదరాబాద్.. అడుగంటిన భూగర్భ జలాలు..

2లో

- వాటర్ ట్యాంకర్ల దిక్కు..!

హైదరాబాద్ : విశ్వనగరం ప్రసిద్ధి చెందిన హైదరాబాద్ లో నీటి కష్టాలు మొదలయ్యాయి. చాలా చోట్ల భూగర్భ జలాలు అడుగంటి పోయాయి. జనవరి నుంచి మార్చి నెలలూరుకే గ్రేటర్ లో భూగర్భ జలాలు 25 మీటర్ల కంటే ఎక్కువ లోతుకు చేరాయి. మే చివరి నాటికి ప్రమాదకర స్థాయిలో నీటి నిల్వలు మరింత పడిపోయిన భూగర్భ శాఖ అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు.



ఢిల్లీ, ముంబయి రెడ్ జోన్లో ఉన్నాయి



న్యూఢిల్లీ : కాలవ్యం విషయంలో ఢిల్లీ, ముంబయి రెడ్ జోన్లో ఉన్నాయని, దేశ రాజధానిలో మూడు రోజుల ఉంటే అనారోగ్యం పాలవడం భయమని కేంద్ర మంత్రి నితిన్ గడ్కరీ అన్నారు.

వక్క చట్టానికి వ్యతిరేకంగా అల్లర్లకు మమత ప్రేరేపణ



కొచ్చి : వక్క చట్టంపై నిరసనలు వ్యక్తం చేయాలని ప్రజలను కోరుతూ చేసిన వ్యాఖ్యల ద్వారా పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ 'హింసాకాండను ప్రేరేపించారని' కేంద్ర మంత్రి కిరణ్ రిజిజు మంగళవారం ఆరోపించారు.

రాష్ట్ర స్వయంప్రతిపత్తి కోసం ఉన్నతస్థాయి కమిటీ



చెన్నై : గవర్నర్ ఆర్.ఎన్.రవిశంకర్ విదేశాలతో తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి స్థానిక శీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు.

బోయింగ్ విమానాల డెలివరీ తీసుకోవద్దు



బీజింగ్ : అమెరికా ప్రభుత్వ విమానయాన సంస్థ బోయింగ్ నుండి విమానాలకు సంబంధించిన పరికరాలు, విడిభాగాలను కొనుగోలు చేయవద్దని ఆదేశించినట్లు సంబంధిత అధికారులను ఉటంకిస్తూ బిజినెస్ డెవలప్మెంట్ కమిషన్ సభ్యుల మంగళవారం నివేదించింది.

వీడియోల పక్షపాతి బాబాసాహెబ్



అంబేద్కర్ బోధించిన, సమీకరించిన, పోరాడు అనే నినాదాలతో అందరినీ సంఘటితం చేశారు. అప్పుడు, అంటరానితనం వంటి సమస్యల పరిష్కారంలో గాంధీతో అంబేద్కర్ విభేదించారు.

చేనేతల్లో బహుముఖ ప్రజ్ఞ



గంటల తరబడి క్రమిస్తేనే నోటీస్ ఒక ముద్ద. సృజనాత్మక కళాకృతులను ప్రపంచానికి అందించాలనే ఒక దృఢ సంకల్పం.

మహమ్మారి వ్యాధిలో మరో రకం!



మధుమేహం అనేది ఇంకా కొత్తగా వెలుగు చూసిన వ్యాధి కాదు. దశాబ్దాల తరబడి ప్రపంచవ్యాప్తంగా కోరలు చాస్తూ, వేల సంఖ్యలో ప్రాణాలు కలిగిస్తోంది ఈ మహమ్మారి.

యువతలో వ్యక్తిగత క్రమశిక్షణ నేర్పడక, అగ్రకులదాసులను ఎదుర్కొనే విధంగా తయారు చేశారు. 'మూకే నాయక్' అనే పత్రికను నడిపి 'దేశ మూలవాసుల చరిత్రను వెలికితీశారు.

తయారైన పస్త్రాలు దేశం నలుమూలల్లోకి వెళ్లి బహుజనాభి కంపెనీల ఉత్పత్తుల పోటీకి సరసన నిలిచి 'అగ్నిపెట్టెలో చీర'ను సృష్టించిన ఘన చరిత్ర సినిమల్లో దర్శించారు.

మధుమేహ వ్యాధికి అనియత దేశాల్లో చిరునామాగా మారాయి. అందులోనూ చైనా, ఇండియా, పాకిస్తాన్లలో అగ్రస్థానం.

సుమీ దాడులపై ఐక్యరాజ్యసమితి కార్యదర్శి వ్యాఖ్యలపై స్పందించిన రష్యా



మాస్కో: ఏప్రిల్ 13 సుమీ సగంపై రష్యా క్షిపణి దాడి చేసినట్లు ఉక్రెయిన్ వెల్లడించింది. ఈ దాడుల వల్ల 20 మందికి పైగా మృతి చెందారు. ఈ దాడులపై ఐక్యరాజ్యసమితి కార్యదర్శి అంటోనియో గుటెరాస్ రష్యా చర్యలను తప్పుపడుతూ పరోక్షంగా వ్యాఖ్యానించారు.

ఇకపై కదిలే రైళ్లలోనూ ఎటిఎం సేవలు..!



అమరావతి : ఇండియన్ రైల్వే సరికొత్త ప్రయోగం చేపట్టింది. ఇకపై కదిలే రైళ్లలో కూడా ఎటిఎం సర్వీసును సెంట్రల్ రైల్వే ప్రయోజనాలకు అందుబాటులోకి తెచ్చింది. ఇప్పటికే పంచవటి ఎక్స్ప్రెస్లో ప్రయోగాత్మకంగా ఎటిఎం సర్వీసును ఏర్పాటు చేశారు.

ప్రభుత్వంపై సుప్రీం సీలయన్..

కంచ గచ్చిబౌలి భూములపై విచారణ వాయిదా



కంచ గచ్చిబౌలి భూముల కేసు విచారణను సుప్రీంకోర్టు వాయిదా వేసింది. ఈ కేసులో తెలంగాణ ప్రభుత్వంపై మరోసారి సుప్రీం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసినట్లు తెలుస్తోంది. విచారణపూర్వకంగా మారిన 400 ఎకరాల ఈ భూముల్లో చెట్లను తొలగించడంపై సుప్రీం ఆదేశాలతో రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమార్ అఫిడవిట్ దాఖలు చేశారు.

గుడ్ న్యూస్ చెప్పిన చైనా, ఏకంగా 85వేల వీసాలు



అక్షయ్, టారిఫ్స్ అంటూ ప్రపంచ దేశాలను ముఖ్యంగా చైనాకు అమెరికా చుట్టూ చూపిస్తోంది. దీంతో చైనా ఇండియాతో సన్నిహితంగా ఉండేందుకు ప్రయత్నాలు చేస్తోంది. ప్రజల మధ్య సంబంధాలను పునరుద్ధరించే లక్ష్యంతో తాజాగా చైనా కీలక చర్యలను తీసుకుంది.

ప్రేమ మొదలుకుని వృత్తి సమస్యల దాకా... సమస్యల పరిష్కారానికి ఏవతో చాటింగ్ యువతలో క్రమంగా పెరుగుతున్న ధోరణి

లవ్ ట్రేజ్.. ఓంటోతనం.. ఆఫీసులో కోపిస్టి బాస్ వేధింపులు.. సహాయోగ్యులతో ఇబ్బందులు.. జీవితంలో ఏ సమస్య వచ్చినా చెప్పకోవడానికి, ఓపిక వివేచనలకు ఉండాలి. తీరా చెప్పాక జడ్జి చేయకుండా ఉంటారా? నిష్పాక్షికంగా పరిష్కార మార్గం సూచిస్తారా? అనుమానమే. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో సాధారణంగా మానసిక వైద్యులను సంప్రదిస్తారు.

లైవ్ కౌన్సెలర్

27 ఏళ్ల మనీక్ ఇంజనీర్. ప్రിയూరాలితో గౌడవైంది. అపారాధితో బంధానికి లైట్ పడింది. మానసికంగా అలసిపోయి ఓ సాయం వేళ చాట్జీవీటీని ఆశ్రయించారు. సమస్యలను చెప్పారు. ఏం చేయాలి పాలుపోవడం లేదన్నారు. చాట్జీవీటీ సమాధానం మనోని ఆశ్చర్యపరిచింది. "మీరు చెప్పింది ఆమె వివేకపోవడం మిమ్మల్ని బాధిస్తోంది. అదే విషయం ఆమెకు నేరంగా చెప్పావా?" అని అడిగింది.

వృత్తి సమస్యల్లో సాయం

26 ఏళ్ల అక్షయ్ శ్రీవాస్తవ కంబెంట్ రైటర్. మీడియా ప్రాఫెషనల్. ఆఫీసుకు వెళ్లడానికి నాలుగంటలు పోతోంది. నిద్ర లేదు. కుటుంబంతో గడవడానికి లేదు. ఫిర్యాదులు కాకుండా ఈ విషయాన్ని బాస్ తో ఎలా చెప్పాలో తెలక చాట్జీవీటీని ఆశ్రయించారు. వాదాల్ని పదాలతో సహా చక్కని నిర్మాణాత్మక సలహాల్నిచ్చింది. అప్పటినుంచి అక్షయ్ క్రమం తప్పకుండా చాట్జీవీటీని ఆశ్రయిస్తున్నారు. ఆయోషా మరో సమస్య ఇన్సూర్జు సహాయోగిగా ఉన్న స్నేహితులతో బాస్ అయింది. సాన్నిహిత్యం ఇంతోముంది వారి మధ్య దూరం తగ్గిపోయింది.

థెరపిస్టు చాట్జీవీటీ



కోల్పోకుండా వాళ్లతో ఎలా ఓలే చేయాలని చాట్జీవీటీనే అడిగింది. అదిచ్చిన సమాధానం ఎమోషనల్ ఇంటెలిజెన్స్ తో క్రాష్ కోర్సుల సాయపడింది.

బెటర్ కౌన్సెలర్?

ఒక్కోసారి కౌన్సెలర్ కంటే మెరుగ్గా చాట్జీవీటీ ఇచ్చే సమాధానాలు ఆశ్చర్యపరుస్తున్నాయి. జీవితంలో చాలా కోల్పోయానని అవిస్తుందనే ప్రశ్నకు, "మార్పు జరిగిందన్నట్లు అది మామూలే. అఖిలవలస పెంచుకోండి" అని కౌన్సెలర్ చెప్పారు. చాట్జీవీటీ మాత్రం, "సంతోషపడే వసూలు చేయండి. చిన్న లక్ష్యాలు పెట్టుకుని చేరుకోండి ప్రయత్నం చేయండి" అని సూచించింది. స్నేహితులు అర్థం చేసుకోవడం లేదంటే వారితో ఓపెన్ గా మాట్లాడమని థెరపిస్టు చెబితే, "స్నేహితుల్లో అపారాలు మామూలే. వారితో నిజాయితీగా మాట్లాడండి" అని చాట్జీవీటీ సూచించింది.

పరిష్కారానికి కలిసి ప్రయత్నించడంపై చాట్జీవీటీ సూచన మెరుగ్గా ఉందని నెటిజన్లు మెచ్చుకుంటున్నారు.

ప్రత్యామ్నాయం కాబోతుంది: మానసిక వైద్యులు

మానసిక వైద్యం మనదేశంలో కాస్త ఖరీదైన విషయం. జనంలో అవగాహన లేదు కూడా ఉంది. ఆ సమస్యలకు చాలామంది క్రమంగా వివక్ష అధారపడుతున్నారు. అది జడ్జి చేయదు. చెబుతుంటే మధ్యలో అడ్డుకోదు. ఏం చెప్పినా, ఎంతసేపు చెప్పినా, ఎప్పుడు చెప్పినా క్రమంగా వింటుంది. అంతే ఓపిక సమాధానమూ ఇస్తుంది. దాంతో వ్యక్తిగతం నుంచి వృత్తిపరమైన సలహాలే దాకా యాతే చాట్జీవీటీపై ఆధారపడుతోంది. కానీ ఈ చాట్జీవీటీ మానసిక ఇబ్బందులకు మొత్తంగా పరిష్కారం చూపలేదంటున్నారు వైద్యులు. "అది తాత్కాలిక ఉపశమనమిచ్చే టెక్నాలజీలా పనిచేస్తుందంటే, పూర్తిస్థాయి మానసిక చికిత్స ప్రక్రియకు ప్రత్యామ్నాయం కాబోదు. సహనభాతి, అంతర్వ్యక్తి అవగాహన వాటికందడం" అంటున్నారు. అంతేకాక ఏవ థెరపీ బాటతో ముప్పు కూడా ఉంటుందని అమెరికన్ సైకలాజికల్ అసోసియేషన్ హెచ్చరించింది. ప్రత్యేకించి వాటిని పిల్లలు వాడటంపై ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. మనుషులను అవి మరలకే ఓంటుంటున్న చేస్తాయని హెచ్చరించింది.

చైనా ఖనిజ ఎగుమతుల నిషేధంపై నిపుణులు

అమెరికా రక్షణ వ్యవస్థపై

పెను ప్రభావం

అరుదైన ఖనిజాల ఎగుమతుల నిలిపివేత ద్వారా అమెరికాను చైనా నేరుగా కుంభంపైనే కొట్టిందిని పరిశీలకులు అంటున్నారు. దీని ప్రభావం అమెరికా రక్షణ శాఖపై భారీగా ఉండనుందని చెబుతున్నారు. ముఖ్యంగా షెటర్ జెట్ల తదితరాల తయారీని ఇది తీవ్రంగా ప్రభావితం చేయడం ఖాయంగా కనిపిస్తోంది. ఎందుకంటే ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉత్పత్తులను మొత్తం అరుదైన ఖనిజాల్లో ఏకంగా 70 శాతం వాటా చైనాదే! అమెరికా వాటా 11.4 శాతం. కానీ దేశీయ, ముఖ్యంగా రక్షణ అవసరాలను తీర్చేందుకు ఆ నిల్వలు ఏ మూలకా చాలవు. మలేసియా, జపాన్ వలె పలు దేశాల నుంచి దిగుమతి చేసుకుంటున్నా అవి 30 శాతం అవసరాలనే తీర్చగలుగుతున్నాయి. దాంతో మరో దారిలేక ఆగ్ర రాజ్యం ఇంతకాలంగా చైనా దిగుమతులపైనే ప్రధానంగా ఆధారపడుతూ వస్తోంది. తన అరుదైన ఖనిజ అవసరాలలో 70 శాతం అక్కడినుంచే దిగుమతి చేసుకుంటోంది. చైనా ఇప్పుడు సరిగ్గా గురి చూసి ఆ కీలకమైన సరఫరా లింకును మొత్తానికే తెగ్గొట్టింది. 17 రకాల అరుదైన ఖనిజాల్లో సమారయం, గాడోలినియం, టెర్బియం, నైస్సోలియం, లుటీటియం, స్కాండియం, ఇత్రియం రూపంలో ప్రస్తుతానికి ఏదీనికి ఏగమతుల నిషేధాన్ని వర్తింపజేసింది. వీటితో పాటు పలు కీలక లోహాలు, అయస్కాంత వస్తువులను కూడా ఈ జాబితాలో చేర్చింది. ఇకపై చైనా కంపెనీలు వీటిని ఎగుమతి చేయాలంటే ప్రత్యేక లైసెన్సులు తీసుకోవాల్సిందే. చైనా నిర్ణయం పలు అమెరికన్ గాక చాలా దేశాలనూ ప్రభావితం చేయనుంది. ముఖ్యంగా యూరప్ దేశాలకైతే పీడుగుపాడే. వారి అరుదైన ఖనిజాల అవసరాలలో నగలును 46 శాతం దాకా చైనా దిగుమతులపైనే ఆధారపడుతున్నాయి.

అనుమానమే నిజమైంది అత్యంత కీలకమైన ఖనిజ అవసరాల కోసం చైనాపై ఆధారపడటం ఎప్పుడైనా ప్రమాదమేనని అమెరికా రక్షణ శాఖ ముందుంచే మొత్తంకంటూనే ఉంది. ఇది జాతీయ భద్రతకే ముప్పుని 2024 మార్చి 11న అధ్యక్షునికి పంపిన ఓ నోట్లో స్పష్టంగా పేర్కొంది కూడా. ఈ విషయంలో అమెరికాతో పాటు

ట్రంప్ కు కీలకంగా వాత



అన్నిట్లోనూ అవే కీలకం

ప్రపంచ దేశాల్లో చాలావరకు చైనామీదే ఆధారపడాల్సి రావడంపై తీవ్ర ఆందోళన వెలుబిచ్చింది. ఆ భయాల్లో ఇప్పుడు నిజమయ్యాయి. రక్షణ పాటపం పెంచుకోవడంలో అమెరికా, చైనా కొన్నేళ్లగా ముఖ్యమైనా అన్నిటానూ పోటీ పడుతున్నాయి. కీలక ఖనిజాలపై అంక్షలతో ఈ పోటీలో ఆగ్ర రాజ్యాన్ని దాటి చైనా దూసుకెళ్లడా కనిపిస్తోంది. ఈ సమస్యను అధిగమించే మార్గాలపై అమెరికా రక్షణ శాఖ అంతకాలంగా గట్టిగా దృష్టి సారించింది. దేశీయంగా అరుదైన ఖనిజాల ఉత్పత్తి సామర్థ్యాన్ని అభివృద్ధిపాటు పెంచుకునేలా మైన్లు ఏ మార్గాల్లో పేరీల బద్దే ప్రణాళికను సిద్ధం చేసింది. కానీ అలాగే జరిగే అపార సమస్యల్ని భర్తీ చేసుకునే మార్గాలకూ కనిపించడం ట్రంప్ సర్కారు తలపెట్టుకుంటోంది.

మునిషన్ సిరీస్ స్కాట్ బాంబులు... ఇలా దేని తయారీకైనా అవి కాల్చాలిదేనని సెంటర్ ఫర్ స్ట్రాటజీ అండ్ ఇంటెల్లెన్స్ సెక్షన్ వివరించింది. ఒక ఎస్-35 యుద్ధ విమానం తయారీకి 900 పౌండ్ల (400 కిలోల) మేరకు అరుదైన ఖనిజాలు కావాలి. అదే బ్రాక్డ్ శ్రేణి డీడీజీ-51 డిస్కాల్లర్ యుద్ధనౌక తయారీకి అమెరికా 5,200 పౌండ్లు (2,300 కిలోల) అవసరం. అదే వర్షియూ శ్రేణి జలాంతర్గామి నిర్మాణానికి 9,200 పౌండ్ల (4,173 కిలోల) అరుదైన ఖనిజాలు అవసరం.

అందోళనకరమే ఖనిజాలపై చైనాతో చర్చిస్తూ

ట్రంప్ ఆర్థిక సలహాదారు వాషింగ్టన్: అరుదైన ఖనిజాలు, కీలక లోహాలు, అయస్కాంత పదార్థాల ఎగుమతులను నిలిపేస్తూ చైనా తీసుకున్న నిర్ణయం అమెరికాను తీవ్ర ఆందోళనకు గురిచేసి అంతమైన అధ్యక్షుడు డౌనాల్డ్ ట్రంప్ ఆర్థిక సలహాదారు కెవెన్ హాసెట్ అంగీకరించారు. సోమవారం ఆ అరుదైన వైట్ హాస్ ప్రాంగణంలో మీడియాతో మాట్లాడారు. "ఆ అరుదైన ఖనిజాల అవసరం రక్షణ, టెక్నాలజీ ఎలక్ట్రానిక్స్ తదితర రంగాలకు చాలా ఉంటుంది. చైనా నిర్ణయాన్ని లోతుగా అధ్యయనం చేస్తున్నాం. ఈ విషయంపై మాకు అందుబాటులో ఉన్న అన్ని ఇతర అవకాశాలను పరిశీలిస్తాం" అని చెప్పాల్సివచ్చింది. బహుశా ట్రంప్ తన సర్కారు అవే అవకాశాలు లేకపోలేదన్నారు. చైనా నిర్ణయంతో పలు యూరప్ దేశాల్లో కూడా ఆలోచిస్తున్నాం. సెమీ కండక్టర్ల తదితర కంపెనీలు తీవ్రంగా ప్రభావితమవుతాయని అభిప్రాయపడ్డారు. ట్రంప్ ప్రత్యేక సలహాదారు వల్ల అమెరికా ఆర్థిక మార్పులపై చిక్కుకుంటున్న వాదనను హాసెట్ తోసివేసారు. అమెరికా, చైనా మధ్య తీవ్రస్థాయి టారిఫ్ల పోరు సాగుతున్న విషయం తెలిసిందే.

అల్లర్లకు చిరునామా బెంగాల్



ఎక్కువగా గల ముర్దీదాబాద్, మల్లా, దక్షిణ 24 పరగణాలు, హుగ్లీ జిల్లాలు నిరసనలతో అడ్డుకుతున్నాయి. ఈ అల్లర్లకు ఇప్పటికే ముగ్గురు బలికాగా, ప్రభుత్వ ప్రైవేటు ఆస్తులు భారీస్థాయిలో దగ్ధం అవుతున్నాయి. ప్రధాన కార్యదర్శి రమణాధికారి, రెవెన్యూ శాఖలకు చెందిన ప్రజా జీవనానికి విధూతం కలిగిస్తున్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన వక్స్ చట్టాన్ని అమలు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి హామీ ఇచ్చినా అల్లర్లు తగ్గుముఖం పట్టకపోవడం అనుమానాలకు తావిస్తోంది. అల్లర్ల మాట అలా ఉంటే, రాష్ట్రంలో విపక్వ భారతీయ జనతాపార్టీ, అధికార తృణమూలే కాంగ్రెస్ రాజకీయ స్వప్రయోజనాలకోసం పాకులాడుతూ, జరిగిన సంఘటనకు బాధ్యత మీదటే మీదేనంటూ రుమ్మెట్ల పోసుకుంటున్నాయి. బెంగాల్లో ఎప్పుడు అల్లర్లు చెలరేగినా దాన్ని ప్రభుత్వ తప్పిదంగా అభివృద్ధిచే బిజెపి ఈసారి కూడా అదే పాట పాడింది. ఇటీవల 26 వేల మంది తీవ్ర నిరసనకారులను రద్దీ చేస్తూ సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పు ప్రభుత్వ ప్రతిష్ట మంటగలవడంతో దానినుంచి ప్రజల దృష్టి మళ్ళించేందుకు వేసిన ఎత్తుగడ ఇదని కమలనాథులు ఆరోపిస్తున్నారు. దీనిని అడ్డుకునేందుకు ముఖ్యమంత్రి. వక్స్ సవరణ చట్టాన్ని తీసుకువచ్చిన కేంద్రమే అల్లర్లకు బాధ్యత వహించాలనే రీతిలో మాట్లాడుతున్నారు. కేంద్రం ప్రవేశపెట్టిన చట్టం గురించి తెలంగాణ, రాజకీయాలకోసం

పశ్చిమ బెంగాల్లో ఒకదాని వెంట ఒకటిగా చోటుచేసుకుంటున్న వివాదాలు ఆ రాష్ట్రంలో శాంతి భద్రతలకు సవాలుగా పరిణమిస్తున్నాయి. ముగ్గురు మంట్ల అన్నికలకు ముందు జరిగిన సందేశ్ భవి మాసభంగాల కేసు, గత ఏడాది ఏప్రిల్ కోర్టులో జరిగిన ప్రీన్ డాక్టర్ హత్యాచారం కేసు ఎంతటి పెను వివాదాలకు కారణమయ్యాయో తెలిసిందే. ఈ మధ్య 26 వేల మంది స్త్రీలు తీవ్ర నిరసనకారులను సర్వోన్నత న్యాయస్థానం తప్పిదట్టడంతో మరో వివాదం దీర్ఘ ప్రభుత్వాన్ని అతలాకుతలం చేస్తుండగా, గోరుపట్టుపై రోకటిపూటా తాజాగా వక్స్ చట్టానికి వ్యతిరేకంగా అల్లర్లు మొదలయ్యాయి. వారం రోజుల క్రితం వక్స్ సవరణ చట్టం అమలులోకి రాగా, దేశంలో ఎక్కడా లేనంత తీవ్ర స్థాయిలో బెంగాల్లో అల్లర్లు మొదలయ్యాయి. ముస్లిం జనాభా